Protokół Nr XXVI/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 25 kwietnia 2013 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1400  
do godz. 1805.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 12 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

Po otwarciu sesji, Przewodniczący Rady oraz Pan Wójt złożyli życzenia ślubne Pani Lidii Gajdzie-Orlińskiej.

Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Daniel Kinalski, który wyraził 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 11 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Pana Daniela Kinalskiego 
na sekretarza obrad.

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Pani Lidia Gajda-Orlińska wniosła o zniesienie z proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie przyznania środków finansowych dla Policji, gdyż przed jej podjęciem Komisja planuje zaprosić Komendanta, który omówi szczegółowo, jak zostanie rozdysponowana dotacja. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pani Lidii Gajdy-Orlińskiej. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady poinformował, że Pan Wójt, na prośbę Pani Maria Schmidt-Lewandowskiej wnosi o przesunięcie punktu „Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia V”.” miejsce punktu 9. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o przeniesienie punktu. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i wstrzymujących się przyjęła wniosek.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 7 marca 2013 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 7 marca 2013 r.

7. Wolne wnioski.

8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2012 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia V”.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej  w Olimpinie”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyznawania jednorazowego stypendium za wyniki w nauce 
i szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury i sztuki.
15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy, psychologa, doradcy zawodowego oraz nauczycieli przedszkola prowadzących zajęcia w grupach mieszanych, obejmujących zarówno dzieci 6 letnie 
jak i dzieci innych grup wiekowych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 
w Brzozie.

18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie oddania w dzierżawę gruntów położonych we wsi Brzoza i we wsi Dziemionna, stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka.

19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej Skarbu Państwa, położonej w Olimpinie.

20. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym.

21. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2012 r.”.

22. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Nowa Wieś Wielka.

23. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

24. Sprawy różne. 

25. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 7 marca 2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 7 marca 2013 r.           była Pani Agnieszka Karolak, która poinformowała, że z protokołem się zapoznała i wnosi o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 7 marca 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 
12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr XXV/13 z sesji z dnia 7 marca 2013 r.

<Na salę obrad przybyła Pani Radna Wiesława Kaniasty. Od punktu 5. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 15 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także  przekazano do publikacji 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego, uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXV/222/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXV/223/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XXV/224/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2014.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXV/225/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 1248).

Uchwała nr XXV/226/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie w wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
na terenie nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 1249).

Uchwała nr XXV/227/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
dla właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 1250).

Uchwała nr XXV/228/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 1251).

Uchwała nr XXV/229/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie ustalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 1252).

Uchwała nr XXV/230/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 
za usługi w zakresie odbierania i unieszkodliwiania odpadów komunalnych 
oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

Realizacja: przekazano do Ref. Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej 
oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. poz. 1340).

Uchwała nr XXV/231/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Tarkowo Dolne 
- ul. Bydgoska”.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. 
poz. 1253). Wydział Infrastruktury Urzędu Wojewódzkiego wydał  pozytywną ocenę zgodności 
z prawem na temat planu.

Uchwała nr XXV/232/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza Centrum”.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska oraz do publikacji w Dzienniku Urzędowym. (Dz. Urz. Woj. Kuj.-Pom. z 2013 r. 
poz. 1254). Wydział Infrastruktury Urzędu Wojewódzkiego wszczął postępowanie kontrolne w sprawie legalności uchwały, w związku z którym zostały złożone pisemne wyjaśnienia.

Uchwała nr XXV/233/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie nieruchomości położonej w Brzozie od Skarbu Państwa na rzecz Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Informację wywieszono do publicznej wiadomości. Po upływie określonych terminów zostanie przygotowany wniosek do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o przejęcie nieruchomości.

Uchwała nr XXV/234/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie wyrażenia zgody na przejęcie przez Gminę części gruntu oddanego 
w użytkowanie wieczyste na rzecz PZD w Prądocinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie trwa oczekiwanie na pisemną zgodę PZD na przekazanie gruntu.

Uchwała nr XXV/235/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. 
w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka w 2013 r.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Uchwała przyjmowana jest corocznie, a jej zapisy stosuje się według bieżących potrzeb.

Uchwała nr XXV/236/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 7 marca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych na lata 2011-2020.

Realizacja: przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 12 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy –  7; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 5.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 7 marca 2013 r.
Int. Pana Jacka Kruszyny 

- nasadzenia przy ul. Przemysłowej zostaną wykonane na początku maja. 

- w sprawie progów zwalniające na ul. Przemysłowej zostało przygotowane zlecenie.

Wniosek Pana Tadeusza Dembińskiego – wierzba zostanie usunięta.

Wniosek Pani Anny Bielawy – oczyszczenie ścieżki rowerowej planowane jest podczas sprzątania ulic. 

Wniosek Pana Edwarda Majewskiego – nie ma mapy utrzymania dróg leśnych. 

W sprawie zatrudnienia dodatkowej osoby w Referacie Inwestycji trwa przygotowywanie ogłoszenia o naborze. 

Int. Pana Adama Pociota - koszt sygnalizacji LED-owej na przejściu dla pieszych, przy Szkole Podstawowej wyniósłby ok. 30.000 zł.
W dalszej części przedstawiono informację ze spotkania dotyczącego planowanej budowy dróg krajowych, wojewódzkich i powiatowych, w tym przebudowy drogi wojewódzkiej nr 254.
Ad 7. Wolne wnioski.
Pan Tadeusz Dembiński wniósł o przycięcie gałęzi na wierzbie w Kolankowie. Poprosił również o wyrównanie poboczy przy drodze asfaltowej w Kolankowie. Wniósł także o wyrównanie odcinka drogi od krzyża do posesji Państwa Wiśniewskich. 

Pan Wójt odpowiedział, że po zimie, Zakład Gospodarki Komunalnej sukcesywnie naprawia drogi. Priorytetowo zostały potraktowane drogi, którymi odbywa się dowóz dzieci do szkół.

Pani Jadwiga Walenczykowska zapytała, czy została już opracowana koncepcja kompleksowego monitoringu Gminy?
Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że została uruchomiona realizacja, zakupiono serwer 
i są instalowane kolejne kamery.
W dalszej części Pani Jadwiga Walenczykowska poinformowała, że firma KTK wciąż, 
transportuje kruszywo przez teren sołectwa Olimpin. Ponadto firma się rozwija, więc można wnioskować, że ruch się zwiększy.
Następnie w imieniu mieszkańców podziękowała za przystąpienie do budowy ul. Nasypowej 
w Olimpinie. Podziękowała również za wyrównanie dróg i przeprowadzenie prac porządkowych na terenie sołectwa.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby przekwalifikować drogi, po których odbywa się transport firmy KTK, na kategorię dróg gminnych lub osiedlowych, co pozwoli na wprowadzenie ograniczeń tonażu.
Pan Waldemar Owczarzak wniósł o wyrównanie poboczy ul. Łabiszyńskiej w Brzozie. Poinformował również o braku oznakowania pionowego na skrzyżowaniu ulic Bydgoskiej 
i Leśnej. 
Pan Edward Majewski wniósł o zamontowanie znaku ograniczenia prędkości przy tablicy 
z nazwą miejscowości w Dobromierzu. Poprosił również o rozważenie zainstalowania progów zwalniających na ul. Leśnej w Nowej Wsi Wielkiej.
Pan Andrzej Wójcik poinformował, że otrzymał zgodę na prowadzenie wypożyczalni sprzętu wodnego w trakcie długiego weekendu majowego. Odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady powiedział, że jeżeli otrzyma bezpośrednią umowę, na dzierżawę terenu, chociażby 
na okres 3 miesięcy, to będzie mógł kontynuować działalność.

Pan Wójt wyjaśnił, że Pan Andrzej Wójcik może być jedynie poddzierżawcą, gdyż przetarg został ogłoszony na cały teren łącznie z obszarem, na którym znajduje się wypożyczalnia. 

Pan Artur Skrzypczyk zaproponował, aby jednak umożliwić Panu Wójcikowi bezpośrednią dzierżawę.

Przewodniczący Rady dodał, że należy poczekać na podpisanie umowy z dzierżawcą, gdyż 
ze wstępnych ustaleń wynika, że wyraził wolę zawarcia umowy poddzierżawy z Panem Wójcikiem.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że należy już zastanowić się, jak rozwiązać kolejny okres dzierżawy, który nastąpi za 3 lata,. Trzeba również rozważyć utworzenie bezpośredniego dojazdu do wypożyczalni.
Pan Adam Pociot dodał, że problem bezpośredniego dojazdu poruszał już na wcześniejszych spotkaniach.

Przewodniczący Rady kończąc dyskusję zapewnił, że na najbliższej sesji w maju, sytuacja będzie już ostatecznie rozstrzygnięta i Państwo Radni zostaną z nią zapoznani.
Ad 8. Sprawozdanie z działalności Gminnej Spółki Wodnej za 2012 r.

Pan Janusz Ostrowski poinformował, że sprawozdanie zostało przekazane wraz z materiałami, wobec czego poprosił o zadawanie ewentualnych pytań. 
Pan Waldemar Michniewicz zapytał, czy planowane są akcje zwalczania bobrów na Kanale Złotnickim.

Pan Janusz Ostrowski wyjaśnił, że tam nie wolno rozbierać, a o pozwolenie na odstrzał też jest trudno.

Pan Janusz Szczepański dodał, że określone w sprawozdaniu wykonanie zadań Gminnej Spółki Wodnej  tylko w 81% wynika przede wszystkim z braku ludzi do pracy.

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę i przekazał dalsze prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady.>
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Kobylarnia V”.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że plan obejmuje obszar ok. 23 ha, stanowiący teren przy zakładzie Vitapol. Plan uzyskał wszystkie wymagane uzgodnienia i opinie 
oraz był dwukrotnie wykładany do publicznego wglądu. W ramach pracy nad planem został sporządzony wniosek leśny, niezbędny dla uregulowania spraw dojazdu. Tryb formalno-prawny został wyczerpany i plan kwalifikuje się do uchwalenia.
Odpowiadając na pytania Pana Jacka Kruszyny wyjaśniła, że plan dopuszcza indywidualne ujęcia wody i bezodpływowe zbiorniki nieczystości płynnych.

Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVI/237/13 w powyższej sprawie. 

Ad 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Skarbnik przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/238/13 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej  w Olimpinie”.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wartość zadania po przeprowadzonym przetargu wyniesie 831.123,00 zł. Jako źródła finansowania zaplanowano kredyt w wysokości 500.000 zł 
oraz pożyczkę 100.000 zł, a także udział środków własnych. Podkreśliła również, że niskie oprocentowanie kredytu jest bardzo korzystne dla Gminy.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/239/13 w powyższej sprawie. 

Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w związku z pojawieniem się możliwości ubiegania się o korzystne kredyty, wprowadzono przedmiotowe zadanie do realizacji w tym roku. 

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/240/13 w powyższej sprawie. 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że uchwała dotyczy drogi położonej przy Hotelu Brzoza. 
Na zaliczenie drogi do kategorii dróg gminnych uzyskano pozytywną opinię Zarządu Powiatu Bydgoskiego.
Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/241/13 w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie przyznawania jednorazowego stypendium za wyniki 
w nauce i szczególne osiągnięcia w dziedzinie kultury i sztuki.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że uchwała stanowi uzupełnienie obecnie obowiązującego regulaminu. Zaproponowana zmiana umożliwi osobom, które korzystają z oferty placówek oświatowych prowadzonych przez inne podmioty niż Gmina, a jednocześnie są mieszkańcami Gminy Nowa Wieś Wielka, otrzymanie za uzyskanie wysokich wyników w dziedzinie kultury i sztuki stypendium Wójta Gminy.  Poprosił również, o skreślenie w formie autopoprawki słowa „gminnych”, na końcu zdania w §9. ust. 1. Regulaminu.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/242/13 w powyższej sprawie. 

Ad 15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że w projekcie uchwały uregulowano sposób zaokrąglenia jednostek dziesiątych do pełnych godzin, przyjmując że wartości do 0,5 pomija się, a wartości co najmniej 0,5 przyjmuje się za pełną jednostkę.
Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/243/13 w powyższej sprawie. 

<Na salę obrad przybył Pan Radny Maciej Ślesiński. Od punktu 16. w sesji uczestniczyło 14 radnych.>

Ad 16. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagoga, logopedy, psychologa, doradcy zawodowego oraz nauczycieli przedszkola prowadzących zajęcia w grupach mieszanych, obejmujących zarówno dzieci 
6 letnie jak i dzieci innych grup wiekowych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że zwiększenie wymiaru godzin nauczycieli było podyktowane koniecznością zapewnienia uczniom pomocy psychologiczno-pedagogicznej odpowiednio 
do zdiagnozowanych potrzeb. W formie autopoprawki wniósł o zmniejszenie tygodniowe liczby godzin do poziomu 25 godzin (z proponowanych 26).
Pan Daniel Kinalski poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu chciała wnieść o takie właśnie uchwalenie wymiaru godzin. 
Ponadto Pan Sekretarz poinformował, że w sprawie projektów uchwał „oświatowych” związki zawodowe przedstawiły swoje opinie.
Wobec braku innych uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt wraz 
z autopoprawką i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/244/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej 

w Brzozie.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy ul. Dolina w Brzozie. Obecnie nieruchomość nie posiada żadnych obciążeń w hipotece, wobec czego uchwała może zostać podjęta.

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/245/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie oddania w dzierżawę gruntów położonych we wsi Brzoza i we wsi Dziemionna, stanowiących własność Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że na wskazanych gruntach gminnych usytuowane są maszty sieci telefonii komórkowej. W związku z planowymi wydatkami związanymi z techniczną modernizacją urządzeń operator zwrócił się z prośbą o przedłużenie zawartych umów obowiązujących do 19 września 2017 roku o dalsze trzy lata. Z dzierżawionych nieruchomości do budżetu Gminy wpływa corocznie czynsz dzierżawny w wysokości  ponad 109 tys. zł. 

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXVI/246/13 w powyższej sprawie. 

Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej Skarbu Państwa, położonej w Olimpinie.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że na części wskazanego gruntu, zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania  przestrzennego „Osiedle Olimpin”, Gmina urządziła drogę o charakterze publicznym do obsługi komunikacyjnej nowopowstających nieruchomości. Dzięki temu stworzono  jedyny możliwy dostęp działek budowlanych do drogi publicznej. W drodze pobudowane są urządzenia infrastruktury technicznej, tj. sieć wodociągowa i kanalizacja sanitarna. Pozyskanie na własność Gminy wskazanego gruntu jest niezbędne w celu zapewnienia mieszkańcom możliwości bezproblemowego zagospodarowania i dojazdu do swoich nieruchomości oraz możliwości zaopatrzenia w wodę i odbiór ścieków komunalnych. 

Wobec braku uwag do uchwały Wiceprzewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał 
go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXVI/247/13 w powyższej sprawie. 

Ad 20. Informacja o gospodarowaniu mieniem gminnym.
Przewodniczący rady wyjaśnił, że informacja została przedłożona radnym wraz z materiałami 
na sesję (informacja stanowi załącznik do protokołu).

Pan Ryszard Ładziński odpowiadając na pytanie Pana Adama Pociota wyjaśnił, że całkowity koszt odszkodowań za przejęte drogi pod grunty, zgodnie z uchwalonymi planami, może wynieść ok. 7.000.000 zł.
Ad 21. Sprawozdanie z realizacji „Gminnego programu współdziałania z organizacjami pozarządowymi w 2012 r.”.
Pani Małgorzata Ćwierdzińska przedstawiła sprawozdanie, które zostało dostarczone radnym wraz z materiałami na sesję (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu).

Pan Adam Pociot zaproponował, aby na współdziałanie z organizacjami pozarządowymi 
w przyszłym roku przeznaczyć większą kwotę.
Ad 22. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla Gminy Nowa Wieś Wielka.
Pani Grażyna Wojtera-Moskal szczegółowo przedstawiła informację (dokument stanowi załącznik do protokołu).
Ad 23. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pani Anna Sawicka wniosła o oczyszczenie starego cmentarza ewangelickiego, na końcu 
ul. Powstańców Wielkopolskich w Brzozie. Poinformowała również, że plac zabaw w Brzozie, za budynkiem GOSMETU jest niszczony.
Pan Jan Sojka wniósł o zainstalowane lamp przy przystanku autobusowym w Januszkowie, 
w pobliżu zakładu Volvo.
Pan Adam Pociot poprosił o rozważenie możliwości nakładania mandatów na właścicieli posesji, na których panuje nieporządek. 

Ad 24. Sprawy różne.
Pan Tadeusz Dembiński poprosił, aby sporządzić miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla Kolankowa.

Pan Sekretarz poinformował, że Pani Grażyna Wojtera-Moskal została wytypowana do udziału 
w plebiscycie „Kobieta Przedsiębiorcza 2013”. Następnie poinformował, że plebiscyt zostanie rozstrzygnięty w formie konkursu sms-owego.
Przewodniczący Rady podziękował, wszystkim osobom i instytucjom, które przysłały życzenia świąteczne dla Rady Gminy.

Następnie przedstawił sprawę Pana Eugeniusza Małkowskiego, na którego prośbę wywołano zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. Pomimo korzystnego rozwiązania, Pan Małkowski wnioskuje o odszkodowanie za przejęty mocą planu grunt, jeszcze przed jego uchwaleniem.

W dalszej części poinformował, o wszczęciu przez prokuraturę postępowania w sprawie firmy JENDRUS.
Poprosił również o przedstawienie możliwości rozwiązania sprawy płotu na posesji Pana Jerzego Bociana.

Zaproponował także, aby umożliwiać wykonywanie zadań dla Gminy małym firmom 
z jej terenu. 
W dalszej części przedstawił zestawienie posiedzeń komisji Rady Gminy, z którego wynika, 
że posiedzenia Komisji Budżetu, Planowania i Finansów nie odbywają się.

Następnie poinformował, że trwają prace nowego rzeczoznawcy w sprawie wyceny nieruchomości do celów naliczenia opłaty adiacenckiej.

Pan Adam Pociot poprosił radnych o zapoznanie się z nową wersją projektu Statutu Gminy.
Pani Wiesława Kaniasty zaproponowała, aby zaprosić Pana Wojciecha Malanowskiego 
na posiedzenie Komisji Statutowej.

Pani Agnieszka Karolak zaprosiła wszystkich zebranych na „Piknik historyczny”, który odbędzie się 27 kwietnia o godzinie 13:00.
Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 23 maja 2013 r. o godzinie 14:00 w Gminnym Ośrodku Kultury.
Ad 25. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXVI sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Daniel Kinalski
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